

本报讯(记者 傅云青)日前,中国煤炭职工思想政治工作研究会第十届第四次理事会在西安召开。中国煤炭工业协会纪委书记张宏在会上讲话;中煤政研会会长李德东作工作报告,副会长兼秘书长何树国作会费收支情况报告。

会上,表彰了“2017—2018年度思想政治工作先进集体”,102个单位获奖,航测遥感局、江苏煤炭地质局,第一勘探局一一九队、物探队,

山东省煤田地质局一队等5单位荣获该称号;授予244人“2017—2018年度思想政治工作先进个人”荣誉称号,中国煤炭地质总局企业文化部部长张文祥,江苏局党委书记、局长蔡卫明等10人获此奖;授予46人“第十四届石炭节精神奖”,一勘局党委书记刘占库,中煤地质集团有限公司党委书记、董事长、总经理林中湘等2人获此荣誉。

会议分析了当前煤炭市场形势,指出目前宏观经济向好发展,新能源增长快,新增产能释放快,希望大家坚定信心,关注新技术、新业态、新材料等,推动煤炭工业高质量发展。要求坚持用党的科学理论武装头脑,落实新时代党的建设总要求,扎实开展全年各项工作,全面提升煤炭行业党建思想政治工作科学化水平。

# 赵平会见新疆生产建设兵团第三师图木舒克市党委书记、政委李震国

本报讯(记者 宋思哲)5月10日,中国煤炭地质总局党委书记、局长赵平在总局总部会见了到访的新疆生产建设兵团第三师图木舒克市党委书记、政委李震国一行。总局党委委员、副局长王海宁,党委委员、副局长徐小连,总经济师姚志祥,工会主席兼规划发展部部长于运强;图木舒克市副市长、师市招商局局长罗后盾参

加会见。赵平对李震国一行的到来表示欢迎,并对兵团戍边维稳、建设边疆的家国情怀和作出的突出贡献表示赞扬。他指出,总局作为中央企业,在业务开展、产业布局上同兵团建设新疆、支援地方经济社会发展等有诸多合作契机,希望在下一步合作中,能够坚持高起点、大规划,充分发挥总局的专业技术优势和兵团

的资源及区位优势,搭建起深入广泛的合作平台,加强双方人才交流,为双方合作奠定良好基础。

李震国详细介绍了兵团三师的地理位置、区位优势、产业发展、自然资源、企业改革及未来规划等方面情况。他表示,第三师图木舒克市愿同总局深化合作交流,在资源开发、城市建设、企业改制改革等方面寻找合作机会,

实现互惠互利、携手共赢。

王海宁介绍了总局产业布局、技术优势等方面内容。双方还就签订全面合作协议进行了深入交流。

第三师图木舒克市党委办公室、师市办公室主任张显照,师市国资委党委书记、主任熊焕章;总局经营部部长陆斌法及相关人员参加座谈。

尽管朝夕相处已产生视觉疲劳,但是,常常笑眼弯弯的彭瑜在说到她的顶头上司潘红保时,又一次哭了。

大大咧咧的她怎么也忘不了去年9月做完脾脏摘除手术、身上插满管子的潘红保——努力抬起沉重的眼皮,手竭力地抬起却落下,指着彭瑜的方向奋力发出声音,却含混不清。彭瑜凑近耳朵仔细听,猛地醒悟,快速说“我知道,我知道,你放心。”她的声音很大,用以掩盖伴着鼻音的沙哑。

作为中化地质局山总局湖北地质勘查院人力资源部主任,病床上的潘红保最放心不下的就是工作。2017年11月,湖北院从荆州搬至武汉,加入湖北省机关事业单位养老保险成为当务之急。从人生地不熟到即将办理完成,潘红保倾注了太多心血。就差这最后一“哆嗦”,他却病倒了。

### 生命与工作孰重孰轻?

2018年9月的一天清晨,各种材料像平常一样堆放在办公桌的左边,触手可及。同部门的彭瑜与盛薇奇怪,平时早到很久的潘主任竟破天荒地迟到了?

院党委书记、副院长尚志推门而入,问两个小丫头,“你们主任病了,做脾脏摘除,你们知道吗?”这时,她们才意识到,平时的玩笑话酸涩得令人心痛。她们曾嬉笑着问潘红保,到武汉工作生活是不是太好了呀,肚子跟吹气球似的,那么大!原来,不是变好了,而是他病了。

6月就被告知要立即住院手术,潘红保却一拖再拖,“社会保险和养老保险是涉及每一名职工切身利益的大事,仅拿退休人员待遇这一项来比较,武汉要远高于荆州,等这事完竣了再做。”

9月,武汉协和医院肝胆脾科主任胡青钢给潘红保下了最后通牒,“脾脏远远大于正常值,血小板几乎为零,白细胞非常低,你还要不要命?”当下安排其手术。

术前才被告知的湖北院院长方部平对潘红保“一拖再拖”的做法颇有微辞,但却充分理解他的执拗。湖北院参加机关事业单位养老保险面临的实际情况复杂、历史遗留问题多、牵涉人员广,且涉及退休人员切身利益,在一些政策的执行和退休人员的身份界定上,院实际情况与相关政策认识分歧较大,院里曾多次与湖北省人



图为病房上的潘红保 孟雪 摄

## 有些事,让我放心不下!

记中化局湖北院人力资源部主任潘红保

□ 本报记者 王冰

潘红保,湖北院人力资源部主任,一个看似普通的人,却在岗位上默默奉献了多年。他为人低调,不善言辞,但工作起来却一丝不苟。他始终把工作放在第一位,即使是在病床上,也惦记着单位的事。他的这种精神,赢得了同事们的尊重和敬佩。

潘红保的病情在一天天加重,但他始终没有放弃工作。他让同事帮他整理好文件,然后才安心地躺回床上。他担心的是,如果因为他的离开,单位的工作会出现断层。他要用自己最后的力量,为单位的稳定和发展尽一份力。

搬到武汉以来,大多是几个同事合租在一起。他们舍弃自己在荆州的温馨小家,在这个陌生的城市组成新的大家庭,相互照顾,亲如一家。潘红保身体慢慢恢复,尝试着下厨、煲汤、煮粥,招呼大家一起吃。不经意间,潘红保深深地感染了身边人,而与他最亲近的儿子,却觉得离爸爸越来越远。妈妈很忙,爸爸更忙,快中考的孩子被送去住校。午休时,十几张床的宿舍闹翻了天,而晚上却只有他一人,同学们揶揄他是“留守儿童”。一次周末,潘红保接他稍晚些,就看到孩子独自站在路灯下,孤单的身影被拉得好长。

2019年1月22日,春节临近,湖北院职工进入湖北省社保的消息传来,潘红保长舒一口气,“终于可以和家人踏踏实实过年了。”冬日的阳光隔着玻璃窗温暖洒下,他将头轻轻靠在椅背上,眼睛眯成一条线,笑了。



### 图片新闻

近日,山东省煤田地质规划勘察研究院山水林田湖草事业部主任张兆民就该院科技攻关课题请中国工程院院士滕吉文进行指导。滕吉文院士就深地探测科研攻关、德州富铁矿找矿、高层次人才建设、生态环境保护等方面提出了意见和建议,并表示将充分支持该院科技创新与高层次人才建设工作。

王大庆 摄影报道

## 二勘局组织多方座谈推动建筑公司混改

本报讯 5月6日,第二勘探局召开中煤涿州建筑工程公司混改座谈会,邀请北京大华会计师事务所、长春昆仑建设公司和河北龙和公司进行四方座谈。

三家公司分别介绍了各自公司产业板块、经营规模、营业收入、资质、运营状况、业务范围、新三板上市等情况,同时表达了希望合作的意愿。

二勘局战略投资部根据三家公司的概况,以三方共同利益最大化为目的,提出混改合作框架。大华会计师事务所认为三方业务结构具有较强的互补性,有强强联合的优势,从专业角度提出股权置换、相互持股等建议。二勘局愿以平等、开放、共赢的理念推进合作,并对此充满期待。

吴哲瑜

□ 编辑 傅云青 □

## 谋篇布局乘势上 策马扬鞭正当时

● 王天顺

今年以来,河南省煤田地质局树立“抓项目、稳增长、谋出彩”的鲜明导向,持续营造学的氛围、干的氛围和严的氛围,经济指标平稳向好、公益找矿持续深入、重点工作扎实推进、内部管理更加规范、安全生产态势稳定、干事创业氛围浓厚、党建工作富有特色,顺利实现首季开门红。

4月15日,河南省委考核组对河南局2018年工作完成情况进行综合考核,河南局去年的工作获考核组的肯定。河南局要进一步树立大局意识、全局观念,时刻牢记省委省政府赋予的职责使命,紧扣全省自然资源事业战略部署开展工作,并要深刻认识到,河南局具有比较优势,转型发展前景被社会各界看好,全局“风清气正、劲足、势好”,正处于历史发展最好时期,劲可鼓而不可泄。

牢固树立“发展要、项目为王、效益为先”的创业理念

始终把发展放在首要位置。习近平总书记在全国两会期间,在庆祝改革开放40周年大会上强调,“必须坚持发展是第一要务。”李克强总理在作2019年政府工作报告时强调,“发展是解决我国一切问题的基础和关键。”必须牢牢扭住经济建设这个中心,牢牢把握发展主动权。一要把思想统一到中央和省委决策部署上来。认真贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议

时的重要讲话精神和省委省政府、省自然资源厅系列会议精神,牢固树立大自然资源观、大国土空间观、大生态保护观,全力支撑省自然资源厅“一张蓝图谋发展、一体共治建生态”总体思路。二要把力量凝聚到服务地方经济发展上来。中原更加出彩的美丽画卷需要各行各业集体绘就,地勘单位要从新时代加强地质工作服务的角度找好切入点,紧密围绕乡村振兴战略、新型城镇化建设、粮食生产、耕地保护、村庄规划等工作建言献策,积极作为。三要把行动落实到推进两个高质量发展上来。贯彻落实省自然资源厅“推动煤田地质工作转型发展,为自然资源工作改革发展做好支撑服务”的要求,在服务河南自然资源事业高质量发展中精准发力,谋在前、干在前、走在前。

始终把项目作为根本抓手。省委书记王国生、省长陈润元在全省重点项目推进会议上强调,“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。”必须把项目建设作为推动高质量发展的关键抓手,作为转型发展的重要引擎,作为提升核心竞争力的主要载体。一要以百舸争流的激情抓项目承揽。除现在争取到的山水林田湖草生态保护修复项目、空间规划项目、国土“三调”项目以外,再争取一批能够优化产业结构、增强发展后劲、带动科技创新、实现合作共赢的好项目。二要以时不我待的精神抓项目进度。

已争取到位的项目,各单位领导要亲自主抓、负总责,靠前指挥、直接协调,对影响项目进度的问题,要第一时间解决。机关各归口处室,要及时掌握工作进度,抓好督促指导。三要以善作善成的作风抓项目成果。聚焦影响全局转型发展的重大项目,把精力、资源、力量向重大项目集中,把重大项目当作练兵场,展示领导干部和专业技术人员能力水平的大舞台,争取参与标准制定、项目评审、成果鉴定,努力让今天的项目成就明天的产业。

始终把效益作为评判标准。2019年全省自然资源工作会议强调,“提升资源要素供给质量,不断创新资源开发利用方式,推动形成与统筹实施新型城镇化和乡村振兴战略相适应的资源供给机制,促进人口资源环境相均衡,经济社会生态效益相统一。”要努力在三种效益相统一上下功夫。一要保证经济效益。要找准新时代对地质工作的新定位,在拓宽服务领域的同时,努力做到干一种新项目,就要努力将其打造成为一个带动未来发展的新经济增长点,例如山水林田湖草生态保护修复项目。二要放大社会效益。有些项目可能当前见不到经济效益,但是从某种角度考虑具有公共社会效益。这样的项目,我们不应该抛弃,要努力实现其公益目的,扩大其战略意义,例如基本农田巡查管护车辆租赁业务。

(下转第二版)